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Produktinformation   Zahnriemen Lebensmittelindustrie

Einsatzbereiche

  Lebensmitteltransport 
  Lebensmittelverarbeitung
  Förder- und Verpackungstechnik von Lebensmitteln

Technische Daten

  Verfügbare Teilungen:
- Profi l T: 5 / 10 mm 
- Profi l AT: 5 / 10 mm

  Alle Riemen auch mit FDA Keilleiste 
  Riemen mit / ohne Wickelnasen
  Riemenwerkstoff e:
  FDA PU 85 ShA blau / transparent
  Silkon blau / rot
  Zugträger: Aramid, Edelstahl
  Standardbreiten 25 / 32 / 50 / 75 und 100mm, 
auch seitlich geschlossen
  FDA / EU Rückenbeschichtungen
  Beliebige Rückenprofi lierungen mechanisch herstellbar
  Absolut synchroner Riemenlauf
  Antibakterielle Versionen
  Basismaterialien erfüllen die aktuellen FDA / EU Normen

Weiterführende Informationen fi nden Sie im Katalog 
„Antriebskomponenten Lebensmittelindustrie“  

Katalog downloaden Katalog downloaden

Allgemeine Informationen

Ob endlose Formriemen aus FDA-PU oder Si-
likon, speziell profi lierte Riemenrücken  oder 
verschweißte FDA Meterware mit Beschichtun-
gen: IGAT bietet für nahezu jede Transportauf-
gabe mit Fisch-, Käse- oder Fleischprodukten 
die passende Zahnriemenlösung, jeweils kon-
form mit aktuellen FDA / EU Richtlinien.
Die technischen Ausführungen und Detailkons-
truktionen wählen wir gerne sorgfältig gemein-
sam mit der Anwendungstechnik unserer Kun-
den aus

Allgemeine Produkteigenschaften                                    

  Alle Basiswerkstoff e konform mit aktuellen 
FDA / EU Richtlinien
  Farben wahlweise transparent / blau
  Allseitig versiegelte Versionen
  Basisriemen ohne Wickelnasen  
  Breites Spektrum von FDA /EU 
Rückenbeschichtungen
  Riemenrücken wahlweise:
- Glatt
- Spikes
-  Längs- / Querrillen
- Noppen 

  Einteilige „Foodfl ex-Versionen“ mit Rücken-
profi len (siehe separates Datenblatt)
  Hochwertige Standard Zugträger aus Aramid 
oder Edelstahl   
  Gute Resistenz gegenüber Ölen, Fetten, 
Reinigungsmitteln

IGAT Vertriebszentrale SÜD
Industriegesellschaft Antriebstechnik

Eugen-Friedl-Straße 4
82340 Feldafi ng
Telefon: +49 8157 925 58-0
Telefax: +49 8157 925 58-11
E-Mail: info@igat.net
Internet: www.igat.net

IGAT GmbH & Co. KG
Industriegesellschaft Antriebstechnik

Inselstraße 29
40479 Düsseldorf
Telefon:  +49 211 4962402
Telefax:  +49 211 4962410
E-Mail: info@igat.net
Internet: www.igat.net

Ihr Spezialist für Zahnriementechnologie

IGAT Standorte 

Düsseldorf 
Konstruktion / Vertriebszentrale Nord

Feldafi ng / München
Vertriebszentrale Süd / Auftragsabwicklung

Paderborn
Zentrallager Standardteile

Hamburg
Veredelung Zahnriemen

Hannover
Scheibenfertigung

Turin / Italien
Riemenproduktion Polyurethane Megadyne

Barcelona / Spanien
Riemenproduktion Neoprene Megadyne

Kontakt 

Zahnriemensysteme für die 
Lebensmittelverarbeitung

Als Spezialist für Zahnriementechnologie hat sich die IGAT GmbH mit innovativen 

Lösungen, Qualitätsbewusstsein und Service europaweit einen Namen gemacht. Ein

besonderer Schwerpunkt der IGAT sind Riemenprodukte und Antriebslösungen für die 

Lebensmittelindustrie. 

Unsere Zahnriemensysteme erfüllen nahezu durchgängig die Anforderungen der gültigen 

FDA-Richtlinien sowie der lebensmittelrelevanten EU-Verordnungen in der jeweils aktuellen 

Fassung.

In diesem Katalog informieren wir Sie über sieben verschiedene Zahnriemensysteme sowie 

spezielle Sonderlösungen, die für den direkten Kontakt mit Lebensmitteln zugelassen sind:

   Monolithische FOODFLEX Zahnriemen mit Rückenpro� len

   Endlose Formzahnriemen

   Silikonzahnriemen

   Endlose Flexriemen

   Meterware

   Überbreite Zahnriemenbänder

   Monolithische, elastische Zahnriemenbänder mit Rückenpro� len

   Sonderlösungen Zahnriemen in der Lebensmittelverarbeitung

Ergänzend zu diesen Riemensystemen bieten wir Ihnen weitere Antriebselemente wie folgt:

   Lebensmittelzugelassene Riemenbeschichtungen

   EU- / FDA-Transportbänder 

   Zahnscheiben / Zahnwellen und Rotoren aus Edelstahl und EU- / FDA-Kunststoffen

   Spanntechnik aus Edelstahl

Unser motiviertes Team von Antriebsspezialisten steht Ihnen jederzeit persönlich für Ihre 

Projekte, Aufgabenstellungen, Anfragen und sonstige Anliegen zur Verfügung. Schnell, 

kompetent und stets freundlich.

Einsatzbeispiele aus der Käse- und Süßwarenverarbeitung

Alle Katalogangaben sind ohne Gewährleistung. Technische Änderungen in der Ausführung 

sowie Irrtum sind ausdrücklich vorbehalten.

Sonderlösungen Zahnriemen in der Lebensmittelverarbeitung

Allgemeine Information

Ob endlose Formriemen mit speziell pro� lierten Riemenrücken, verschweißte FDA-Meterware mit Sonderbeschich-
tungen: IGAT bietet für nahezu jede Transportaufgabe mit Fisch-, Käse-, Fleischprodukten sowie Süß- oder Teigwaren 
die passende Zahnriemenlösung, immer konform mit den aktuellen EU- / FDA-Richtlinien.

Wurstzahnriemen

Innovative Maschinen zur Wurstverarbeitung arbei-
ten heutzutage mit hohen Transportgeschwindig-
keiten. Diese Anwendungen benötigen daher eine 
exakte und positionsgenaue Mitnahme der Wurst-
waren. Abhängig vom Produkt fertigt IGAT Ihnen 
stets eine optimale Mitnahmelösung mit speziellen 
Kalibern, Prismen oder Radien am Riemenrücken.

Nagelriemen Fischtransport 

Für den schlupffreien Transport von Fischpro-
dukten liefert IGAT Zahn-, Keilriemen und Flach-
bandlösungen mit fest eingebrachten Nägeln oder 
Krampen aus Edelstahl. Gerne informieren wir Sie 
über unsere innovativen Fertigungsmöglichkeiten. 

Keksriemen 

Bruchemp� ndliche Backwaren wie z.B. Kekse 
können mit einem Nockenriemen problemlos 
transportiert werden. Hierbei übernehmen federn-
de, elastische Nocken, gefertigt aus EU / FDA 
zugelassenen Polyurethanen, die entsprechen-
den Transportgüter. Produktabhängig  stehen vier 
verschiedene Nockenhärten zur Verfügung.

Abzugsriemen mit Silikonbeschichtung

Unsere aktuelle FDA-Silikonbeschichtung wird 
klebstofffrei und ohne Stoß aufgebracht. Die 
Lebensdauer der IGAT Silikonbeschichtungen ver-
längert sich hierdurch deutlich und kann sich zu-
dem im Betrieb nicht mehr ablösen. Für den Trans-
port von Folien oder Trays können Versionen mit 
glatter Ober� äche oder alternativ auch mit Vakuum-
bohrungen und Ausfräsungen geliefert werden.
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Antriebskomponenten Lebensmittelindustrie

Als Spezialist für Zahnriementechnologie hat sich die IGAT GmbH mit innovativen  Lösungen, Qualitätsbewusstsein 
und Service europaweit einen Namen gemacht. Wir sind stolz darauf, führende Hersteller des Sondermaschinenbaus 
sowie deren Kunden mit unseren Produkten beliefern zu können.

Ein  besonderer  Schwerpunkt  der IGAT sind  Produkte  und  Lösungen  für  die  Lebensmittelindustrie.  Unsere An-
triebselemente erfüllen durchgängig die Anforderungen der gültigen FDA Richtlinien sowie der Verordnung Reg (EG) 
Nr. 1935/2004 und Reg (EU) No 10/2011 incl. Vo (EU) 2015/174 in der jeweils aktuellen Fassung.

Als Systemlieferant bietet IGAT auch alle Antriebselemente für den Lebensmittelbereich wie Zahnscheiben, Rotoren, 
Zahnwellen und Spanntechnik aus Kunststoff  oder Edelstahl an.

In its role as specialist for synchronous belt technology, IGAT GmbH has made a name for itself through innovative 
solutions, quality consciousness, and service throughout Europe. We are proud of supplying our products not only to 
the leading manufacturers of custom mechanical engineering equipment but to their customers, as well.

IGAT places  special  emphasis  on  products  and  solutions  for  the  foods  industry.  All  our  drive  elements satisfy 
the demands made by current FDA rules and by the most recent version of  Regulation Reg (EG) Nr. 1935/2004 
and Reg (EU) No 10/2011 incl. Vo (EU) 2015/174, which governs materials and articles intended to come into contact 
with food.

In its role as a system supplier, IGAT also off ers all the drive elements needed by the foods industry. They include 
sprockets, rotors, splined shafts and tensioning technology and are made of plastic or stainless steel.

IGAT – Ein globaler Partner mit ausgezeichnetem Fachwissen im 
Produktbereich Zahnriemenantriebe

IGAT – A global partner with excellent specifi c Know-how in the 
fi eld of timingbelt solutions

Riemenbeschichtungen

IGAT FDA-Rückenbeschichtungen weisen die notwendigen Zulassun-
gen für den direkten Kontakt mit Lebensmitteln auf und können auf al-
len marktüblichen Zahn-, Flach- und Keilriemen aufgebracht werden.
Neben den Standardversionen aus PU (auch kältebeständig), Silikon, 
PTFE und PVC entwickeln wir anwendungsbezogen auch profi lierte 
Beschichtungen für eine optimale Mitnahme des jeweiligen Förder-
gutes. 

Belt backside coatings

IGAT FDA-approved backing coatings are certifi ed for direct contact 
with foodstuff s and can be applied to all conventional toothed, fl at 
and V-belts. 
In addition to the standard versions made of PU (including cold-
resistant compounds), silicone, PTFE and PVC, we can also 
develop profi led coatings to suit the application. This makes for 
perfect conveyance of the particular product. 

Bezeichnung/Artikelnummer
Item number

 Farbe Shorehärte (ShA) Temperaturbereich (Grad C) Materialstärke (mm)
 Colour Shore hardness (A) Temperature range (C) Material thickness (mm)

PU - blau FDA / IG-PUB blau 80 +/-3 -40° bis +50° 2
PU – blue, FDA / IG-PUB blue 80 +/-3 -40° to +50° 2

PVC - weiß / IG-PVCW weiß 65 +/- 4 -20° bis +100° 2 bis 6

PVC – white / IG-PVCW white 65 +/- 4 -20° to +100° 2 to 6

Linaplus weiß / IG-LPL weiß 38 +/- 3 -40° bis +70° 1,5 bis 6,4

Linaplus, white / IG-LPL white 38 +/- 3 -40° to +70° 1,5 to 6,4

Silikon / IG-SIL transparent 30 +/- 5 -50° bis +200° 1 bis 10

Silicone / IG-SIL transparent 30 +/- 5 -50° to +200° 1 to 10

Gummi weiß / IG-GWE weiß 50 +/- 3 -20° bis +70° 2 bis 10

Rubber white / IG-GWE white 50 +/- 3 -20° to +70° 2 to 10

Neoprene weiß / IG-NEW weiß 60 +/- 5 -35° bis +80° 2 bis 6

Neoprene weiß / IG-NEW white 60 +/- 5 -35° to +80° 2 to 6

Fischgrät - Profi l / IG-FGP weiß 50 +/- 3  -20° bis +80° ca. 3,0

Herringbone / IG-FGP white 0 +/- 3  -20° to +80° approx. 3,0

Noppen Oval / IG-NOV blau (weiß) 85 +/- 3 -10° bis +80° 2 / 4  (Gesamtstärke)

Nubs, oval / IG-NOV blau (weiß) 85 +/- 3 -10° to +80° 2 / 4  (total thickness)

Your specialist in synchronous belt technology

Drive Components for the Foods Industry

IGAT Standorte / IGAT Locations

Düsseldorf 
Konstruktion / Vertriebszentrale Nord
Construction department / distribution center North
Feldafi ng / München
Vertriebszentrale Süd / Auftragsabwicklung
Distribution center South / Order processing
Paderborn
Zentrallager Standardteile
Central warehouse standard components
Hamburg
Veredelung Zahnriemen
Timing belt refi nements
Hannover
Scheibenfertigung
Pulley production
Ulm Elchingen
Riemenveredelung Megadyne
Timing belt refi nements Megadyne
Turin / Italien
Riemenproduktion Polyurethane Megadyne
Belt production Polyurethane Megadyne
Barcelona / Spanien
Riemenproduktion Neoprene Megadyne
Belt production Neoprene Megadyne

Kontakt / Contact

Weitere Rückenprofi le Lebensmitteltransport
Additional backing profi les for foods transportation

Triangel PVC weiß
Triangle, white PVC

Pickel N5 PVC blau
Spike N5, blue PVC

Fischgrät ohne Flutrille 
PVC weiß
Herringbone without 
white PVC drain

Pickel spitz PU blau
Sharp spike, blue PU

Wurstkaliber 
beliebig PU blau
Any cold cut size, 
blue PU 

Noppen Oval PVC weiß
Oval nubs, white PVC

Produktübersicht
Product Guide
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https://www.igat.net/wp-content/uploads/2023/09/katalog-igat-fda-zahnriemensysteme-lebensmittelverarbeitung.pdf
https://www.igat.net/wp-content/uploads/2023/09/katalog-igat-produktuebersicht-antriebskomponenten-lebensmittelindustrie_2023_09.pdf

